

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Йского района  
Кемеровской области

№ 55 (18544)

Среда 14 июля 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## КОРОТКО

ГУБЕРНАТОР Кемеровской области А.Г. Тулев выделил деньги на подпись газеты "Земляки" для 70 малоимущих пенсионеров Йского района.

ПО СООБЩЕНИЮ председателя Совета ветеранов Йского района В.Н. Кургизкова, ветераны войны и труда с возмущением восприняли более чем стопроцентное удешевление оплаты коммунальных услуг.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ летний отпуск детей. В связи с увеличением финансирования поздоровительной кампании на 145 тысяч рублей, еще большее число ребятишек отдохнут и поправят свое здоровье перед новым учебным годом.

В ПОНЕДЕЛЬНИК состоялось открытие второго сезона лагеря «Непоседы» при центре социального обслуживания населения. По сообщению психолога центра Е.В. Стрельниковой, 20 детей из малообеспеченных, малоимущих, негородских семейств здесь проходят витаминотерапию, пьют фиточай, закаливаются под наблюдением медицинской сестры. В лагере «Непоседы» у детей тренируются самокопечка, жизненный тонус.

САНИТАРНЫЕ врачи предупреждают население села Яя-Борик в том, что вода в водопроводных кранах для питья может использоваться только после кипячения. В настоящее время проблемы воды ставятся на анализ в город Томск. В конце недели обещают быть лабораторные результаты. По ним и станут судить о качестве питьевой воды.

ДОЖДЛИВАЯ погода не дает в полную меру развернутую заготовку кормов. Под будущую зимовку заготовлено пока 2,6 процента сена, 18 процентов сенажа, 10 процентов силоса.

## МАЛЫЕ КОТЕЛЬНЫЕ, как камень преткновения

Когда мы получили уведомление о том, что котельная, от которой отапливаются наши дома, в этом году будет закрыта, испытали настоящий шок.

У одних сердце скакало, у других давление подпрыгнуло.

А, скажите, каким законом руководствуются коммунальщики, в одностороннем порядке разрывая с нами договор об оказании услуг?

Это далеко не все реплики, вопросы и высказывания, которые довелось услышать на импровизированном собрании перед зданием бывшей кулинарии, куда вышли все жители домов этого микрорайона. Их не так много - 5 семей. Но каждый пришел со своей болью, недоумением, негодованием... Вся гамма чувств, которая переволнила людей, легко читалась по их лицам и интонациям, была слышна в каждом слове коммунальных речей. Но каждый старался донести до слушателей свое видение проблемы. Слушателей было двое - журналист, автор этих строк, и депутат райсовета Дина Вохминина. А поскольку представителей стороны коммунального хозяйства или руководства района не было, то разговор носил односторонний характер.

А какой смысл было приглашать их, поясняют собравшиеся, если заместитель главы районной администрации Сергей Александрович Корсуков нам прямо заявил, что через десять дней будет принято соответствующее решение, и то, что сегодня называется пока проектом, станет реальностью.

Первый звонок приближающегося конфликта для них прозвенел еще в квартире сложили камин. Но тепла от ато-

отопительный сезон для этих пяти домов начался с большим опозданием. То поры сооружения, тем Глава района Владислав Михайлович Найдорский дал своим заместителям неделю, чтобы создать комиссию и взвешенно принять решение относительно дальнейшей судьбы в том числе и этой котельной.

Почему не хотят принять во внимание обстоятельство, что мы сейчас при желании и печку сложить не сможем, продолжает говорить Ольга Николаевна.

Ведь для этого придется провести внутреннюю перепланировку. По затратам - легче ногой дом построить...

Отсутствие печного отопления - это один, но не единственный аргумент жителей в пользу неразумности проекта коммунальщиков.

Второй они приходят из области экономики, на принципах которой ссылается руководство Жилкомхоза, подписавшее уведомление об отключении от отопления. А именно: коммунальное хозяйство затратно в целом и сдерживается за счет дотации бюджета. И говорить, что именно эта котельная приносит более всего убытков, - не верно. К тому же, бюджет смог позволить себе приобрести передвижную котельную почти за два миллиона рублей для подачи тепла в такой же микрорайон одиннадцати домов, имеющих, к тому же, печное отопление.

Приведем еще один аргумент, прозвучавший от собравшихся: рядом с котельной бывшей кулинарии есть частные дома, хозяева которых с удовольствием бы подсоединились к централизованному теплоснабжению. Как следствие, возросла бы экономическая целесообразность содержания теплосистемы. Но последнее слово они оставляют за судом, куда намерены обратиться.

Руководству коммунального хозяйства, как и руководству района, эти аргументы хорошо известны.

Они экономически нецелесообразны, но, кажется, еще долго будут нашей реальной действительностью.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Кто поможет старику?

5 июля местное радио в моем доме зазвенело, раздался хлопок и через пару минут я почувствовал запах гаря от проводов. Радиоточка замолчала и уже на следующий день мне пришло сбрасываться по этому поводу к заместителю начальника Яйского цеха электросвязи Анжеро-Судженского городского узла связи А.В. Рахитовому. Причину он рассказал меня искать у электриков, а в конкретной помощи отказал. 8 июля я включил другое радио и оно заговорило. Я иду вдруг тоже затрещало и раздался знакомый хлопок. Сгорев и вновь купленный радиоприемник.

На вводе дом радиопровода оказалась аголовными. А.В. Рахитовский вновь объяснил мне, что проблема, а точнее, решение её, не в его компетенции. По сей день не могу понять, почему ремонт радиоточек не в компетенции руководства цеха электросвязи?

М.В. СМОРОДИН,  
ул. Украинская,  
202-1, р.п. Я.  
ОТ РЕДАКЦИИ:  
Уважаемый М.В. Смородин! Мы разделяем ваше недовольство и вместе с вами недовольством позиций А.В. Рахитского. Надеемся быть услышанными. Не советуем покупать третий радиоприемник: он тоже сгорит.

## Криминал

Инвалид второй группы избил свою мать. Он трижды ударил её по голове железным бидоном.

4 июля на полях ООО «Родина» воры разумеликомплектовали две сенокосилки КПШ-9, сняли колеса ступицы и гидравлические шланги. Хозяйству нанесён ущерб на сумму 5400 рублей. Сотрудники милиции изъяли похищенное у конюка.

В июне в администрации района состоялось очередное заседание штаба по подготовке к зиме. В нем приняли участие исполнительный директор «Облкоммунэнерго» Александр Кошкин и ведущий специалист департамента ЖКХ администрации Кемеровской области Галина Овчарова.

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

## Летом аумай о зиме

Наиболее важная задача - подготовить к работе в зимник условиях котельные и тепловети. Однако отчет директора ПОЖКХ Сергея Близарова выглядел неубедительно из-за неподготовленности докладчика к заседанию. И разъясняять ситуацию по ряду котельных пришлось главе района Владимиру Наборскому. Полностью готовы к эксплуатации центральная и Улановская котельные. На поселковой котлы прочноны, идет ремонт механической части. В Марьевке котельная готовится к реконструкции, которую будет выполнять «Облкоммунэнерго». Котельная, расположенная на территории гаража УН 1612/37, будет реконструирована силами яицких коммунальщиков. А к строительству новой котельной для отопления ул. Основной и яицкой ПОЖКХ уже приступило.

На реконструкцию водозaborа поступило 360 тысяч рублей. К работам подрядная организация ЗАО «Кузбассэнергомонтаж» пока не приступила. На ремонт котельной для отопления ул. Основной и яицкой ПОЖКХ уже приступило. На реконструкцию водозaborа поступило 360 тысяч рублей. К работам подрядной организации ЗАО «Кузбассэнергомонтаж» пока не приступила.

Начальник управления ЖКХ, Сайб Геннадий Меньшиков получил свою долю критики за неточность сведений, отправляемых в областную администрацию. Его отчет о ходе ремонта жилья содержал много конкретных адресов. Мы назовем цифры. На ремонт жилья запланировано выделить 2,8 млн. рублей при потребности в 6 млн. рублей. За первое полугодие отремонтировано 474 квадратных метра муниципального жилья и 164 квадратных метров государственного жилья. Профинансировано 320 тысяч рублей. Проведены конкурсы по выбору подрядных организаций. Ими стали строительные организации «Эвелина» и «Алита». Подрядчики уже приступили к ремонту жилья. Но, несмотря ни на то, что Геннадий Меньшиков наяву готовность жилого фонда 70-процентным, реально к зиме не готова ни одна квартира. Не подписан ни один технический паспорт на жилье. На заседании последним сроком сдачи жилья по паспортом утвердили 15 сентября.

О подготовке к зиме объектов социальной сферы рассказала начальник строительного отдела администрации района Галина Бахонец. На ремонты всех объектов, согласно проектно-сметной до-

кументации, требуется 12 млн. рублей. На данный момент профинансировано 700 тысяч рублей, которые, в основном, ушли на погашение прошлогодних долгов перед подрядчиками. На ремонт стационара ЦРБ планируется выделить 1,5 млн. рублей. Здесь предстоит выхаживать новую выгребную яму, провести работы по осушению подвалов, отремонтировать детское отделение и инженерные сети в подвале. 120 тысяч рублей будет выделено на обустройство «Скорой помощи».

Планируется провести ремонт нескольких учреждений образования. На ремонт школы №1 выделяется 860 тысяч рублей. Предстоит заменить кирпичную кладку на 1 этаже, произвести штукатурку, отмостку и т. п. На ремонт кровли школы №2 будет выделено 853 тысячи рублей, в Судженской школы - 300 тысяч рублей.

Разработана программа по ремонту учреждений культуры. В аварийном состоянии находятся ДК села «Яжский», клуб в Ольговке. Необходимо решить вопрос финансирования ремонта этих объектов.

По управлению социальной защиты на ремонт планируется израсходовать 460 тысяч рублей, которые направят на строительство единой котельной в социальном приюте для детей «Огонек» и ремонт котельной Шербиновского интерната.

Кроме того, на заседании штаба был поставлен вопрос о подключении резервной линии электропередачи к центральной котельной и строительстве резервной линии к поселковой котельной.

В завершении заседания глава администрации района Владимир Наборский потребовал от руководителей ЖКХ ежедневного отчета о проделанной работе, составить график подготовки к зиме, в котором отмечать, что сделано за день. Кроме того, он подчеркнул, что наши желания часто не совпадают с возможностями: суммы в 12 млн. рублей на ремонт объектов соцсферы или 6 млн. рублей на ремонт жилья вряд ли осилит наш дотационный бюджет. Но надо приложить максимум усилий для того, чтобы все жизненно важные объекты подготовить к зиме.

Игорь АЛЕХИН.

## Народы спорт объединяет



В юбилейной 35-ой районной спартакиаде примут участие (вне зачета) представители греческой и узбекской диаспор. Активно поддержало идею поднять уровень спартакиады до международного руководство фирмы «ЭЛКЕ ТРЕЙДИНГ» LTD в лице Дмитриоса Веланица и Кириктиса Панайотиса. В субботу, 10 июля, греческая сторона пригласила в Кемерово главу администрации района Владимира Наборского, его заместителей Ана-

толия Несторчука и Владимира Петухова, а также легионеров и журналистов области. В неформальной дружеской обстановке глава администрации района Владимир Наборский обсудил с представителями греческой диаспоры Кузбасса проблемы подготовки и проведения спартакиады. Кириктизис Панайотис сделал следующее заявление:

«Наша маленькая Греция готовится к Олимпийским играм. И здесь в Кузбассе появилась возмож-

ность провести предолимпийские игры. Центром этих игр станет рабочий поселок Яя. Губернатор Кузбасса Аман Гумирович Тулесов уделяет внимание тому, чтобы они прошли на высоком уровне».

Игорь АЛЕХИН.

На снимках: Кириктизис Панайотис: предолимпийским играм на Яйской земле - быть; Владимир Наборский обсуждает с представителями греческой диаспоры планы проведения спартакиады.

Фото автора.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## О делах текущих

Глава администрации района Владимир Михайлович Наборский в понедельник прошел расширенное аппаратное совещание, на котором были заслушаны отчеты руководителей служб и подразделений о выполнении поручений, данных недавно назад.

Более всего замечаний о неисполнении поручений было сделано в адрес УЖХ, САиБ. Попало за все - за попоманные ветром деревья и нанесенный этим ущерб, за неоперативные действия аварийно-спасательной службы по устранению последствий стихии, за затянувшийся ремонт бани.

Серьезные нарекания со стороны главы района были сделаны в адрес правоохранительных органов, слабо контролирующих общественный порядок на улицах. В основном, развлекаясь распитием пива, наша молодежь не утруждает тебя поддержанием чистоты. И потому центральные улицы и площадь поселка утром выглядят как одна большая свалка стеклянных и пластиковых бутылок, жестянных банок, обертоек от пивных продуктов. Не добавляет чести ни нашим стра-

жакам порядка, ни нашим согражданам: начиная с ранней автомашин на площади. Визг тормозов и громкая музыка вызывают справедливые скептики на отсутствие покоя от людей из близлежащих домов».

Первый заместитель главы администрации Анатолий Александрович Несторчук довел до присутствующих информацию об основных направлениях работы прошедшей недели. К

числу несомненных успехов признан 5-е общекомандное место наших спортсменов, занятое на областной спартакиаде среди 17 команд сельских районов. Равны нынешним теннисистам не было - они привезли домой первое место. На втором - спортивная семья и художественная самодеятельность, на третьем - волейболисты. А Алекса Андреева из школы №3 выполнил норматив кандидата в мастера спорта по гирям. Но «благодаря» команде волейболистов мы не заняли 3-е общекомандное место, на которое по праву претендовали. Пынья части спортсменов едва не стала поводом для снятия команды со спартакиады. И уж чести району точно не прибавила.

Неплохим можно назвать поступление налоговых и не налоговых доходов минувшей недели - 619 тысяч рублей, из них на текущий финансирование направлено 280 тысяч. Из областного бюджета поступило 5 886 тысяч рублей, что позволило выплатить зарплату по отпускные работникам народного образования, зарплату - медикам, работающим в системе ОМС, в районной больнице, гробобрасывателям и скривившимся по детским пособиям.

Продолжается работа по подготовке котельных, теплотрасс и водопроводных сетей к зиме, идет ремонт жилых домов. Семь котельных были названы в числе уже сегодня готовых к работе яицкой центральной, населенных пунктов Безлесный, Кайле, Яй-Борик, Улановка, Судженка. В школе №1 грохочутся замены теплотрасс, которая в прошлом отопительном сезоне стала причиной частой учебного процесса. Готовность остальных зависит от 70 процентов и выше.

Криминальная обстановка была относительно спокойной: зарегистрировано 28 преступлений, из которых на первом месте находятся бандитские драки, а на втором - кражи.

## ... и недалекого будущего

В 2006 году вступает в действие закон о местном самоуправлении. О нем не смысли разве что абсолютно не интересующий общественную жизнь человек. Но что он принесет - радость или боль - сегодня не скажет никто. Даже его разработчики. Но готовиться к работе и жизни в новых условиях необходимо уже сейчас.

Одним из вопросов, вынесенных на обсуждение председателя коллегии администрации района, был и вопрос о формировании сельских и яицких городских поселений. Так в будущем будут име-

ться территории.

Итак, их будет 10, в числе которых 9 - сельских. Именения коснутся Китайской территории, из состава которой выйдет Наша Родина и войдет в состав яицкого городского поселения. Ишимская территория как самостоятельная единица исчезнет: Верх-Белокеска, Тихеевка и Медведниково войдут в состав Бекетской, а Ишам - в Улановскую. Центром поселения станет село Бекет. Коснутся изменения Кайлинской, Судженской и Вознесенской территорий - поселок Чинджатский с Подсобным отойдет к Дачно-Троицкому го-

селению. Данская будет на прямую подчиняться муниципальному району.

На месте Анжерской территории, но с центром в поселке Безлесный, родится новое поселение, которому назначение еще не определено.

Вынесенный проект - на долгие и вполне возможны корректировки. Они могут исходить как от районного Совета народных депутатов, так и от рабочих комиссий района и области, которым поручено привести все документы в соответствие с проектом закона.

# Реальная компенсация или ОЧЕРЕДНОЙ ПОДВОХ?

*Размышления над законопроектом*

Нет, не случайно законопроект вызвал немало споров, общенациональную дискуссию о социальной ответственности государства перед гражданами. Уже сегодня под движением общественности и с помощью парламентского большинства в обсуждаемый парламентом документ внесены существенные изменения. Первоначально правительство объявило о совсем небольших суммах компенсации: от 300 до 900 рублей. Естественно, такая инициатива задела сердце пожилых людей, льготников за живое и этого не могли не заметить депутаты Госдумы, приехавшие в свой округа. С одной стороны, все понимают, что хорошая денежная компенсация лучше льгот, а с другой: пытаясь это определение гарантировать для людей социально незащищенных. Но давайте лучше поспасем самий яких льготников... И порассуждаем вместе с ними.

**И.П. ИВАНЬКОВ** – ветеран труда, проработавший в сельском хозяйстве 42 года, инвалид 2-ой группы; «Новшество воспринимаю отрицательно. Сейчас получаю такие выплаты: 50% квартплаты, бесплатно поездку г. Кемерово за листьями. С 1 июля более чем на 100% повысилась плата за коммунальные услуги, а пенсия повысится с 1 августа только на 6,28 процента. Глубоко сомневаюсь, что будут социально справедливо индексированы мои затраты. Уверен, что обманут и те сезамы, что на льготных условиях ежедневно возят на продажу молоко в город. Они просто лишатся этой льготы».

Над словами ветераны стоит задуматься. Да, подход к льготам депутатами Госдумы существенно скорректиро-

вал. Ими предложено зонские и чернобыльские льготы! Не знаю, так называемый социальный пакет. Он должен гарантировать право на получение бесплатных льготарственных средств, на медицинское обслуживание по медицинским показаниям, гарантировать льготы на проезд до места лечения и обратно, а также право на пользование пригородным транспортом. Да, гражданам обещают предоставить право выбора: либо сохранять за собой этот социальный пакет, либо заменить его на дополнительную денежную премию. Но стоимость социального пакета планируется на уровне 440 рублей и право такого выбора льготникам почему-то предоставляется только на год. Это что – очередная уловка чиновников, предпринимаемая с целью утихомирить страсти в среде стариков?

**В.Н. КОВАЛЕВ** – ветеран военной службы, участник событий в Чернобыле, льготник федерального уровня: «Механизм денежных компенсаций пока точно не определён и что он будет из себя представлять – не знаю. Обещают, что компенсации не будут касаться вопросов ЖКХ, но как это будет в действительности? Если компенсациями будут фиксированными и не будут подвергаться индексации с учётом инфляции, то это будет запланированным обманом людей. Будут ли суммировать

как вместе с денежной выплатой госслужащим, вышедшим на пенсию. Служащие аппарата Президента, Госдумы, Совета Федерации, министерств, ведомств, федеральных судов, несмотря на то, что на пенсии уже имеются специальные зоны, будут получать ещё больше. Если раньше эта надбавка вычислялась, умножая на коэффициент 1,8, то теперь коэффициент повышали до 2,3. Почему это допускает власть, если она таковой себя именует? Или взять министра финансов А. Кудрина. Как он заявил, с 2005 г. власти планируют вычеркнуть из пенсионной накопительной системы тех, кто родился с 1953 по 1967 год. Сам Президент нацелил нарост ВВП, а единственный социальный налог непомерно велик. Вот и пытавшиеся чиновники цели – снизить этот, мешающий росту ВВП налог. Из-за снижения его образовалась дыра в Пенсионном фонде: недополучает ПФ социалогов... За счёт чего латать дыру? Со стариков что взять? Пенсию у них маленькая... А вот люди с 1953 по 1967 г. рождения – принципиально зарабатывающие в сравнении со стариками. Вот и пусти тоже в награду за труд получают нищенские пенсии.

Что только не выдумывают чиновники! Но вот парадокс: за их выдумки им хорошо платят. На память новый Федеральный закон о повышении ежемесячных

выплат госслужащим, вышедшим на пенсию. Служащие аппарата Президента, Госдумы, Совета Федерации, министерств, ведомств, федеральных судов, несмотря на то, что на пенсии уже имеются специальные зоны, будут получать ещё больше. Если раньше эта надбавка вычислялась, умножая на коэффициент 1,8, то теперь коэффициент повышали до 2,3. И как не вспомнить главного в России «блобника» Яблонского, который спрашивал ругал Федеральных чиновников за абсолютное нетворческие, исключаемые во многие тысячи долларов льготы. А у простых льготников, получается, надо отобрать последние жалкие льготы. Многие инвалиды, ветераны не приветствуют замену льгот денежными компенсациями, предугадывая очередной подвох.

**В. Я. КИСЕЛЕВ** – инвалид 3-й группы, ул. Ленина, 10-24, рл. Я:

«Особой веры в то, что

данний законопроект

улучшит жизнь – им у

меня, им у моей жены (ветерана труда) нет! Чиновничество окружило себя баснословными льготами, в просты людя государство продолжает обманывать, как это, например, было со

владельцами населения в

районе

наличники отдела по работе с ветеранами и инвалидами управления социальной защиты населения Е.Г. Хомяковой, 4615 человек – по закону об инвалидах, 15 человек – чернобыльцев, 268 человек – реабилитированных.

Сергей МОСИН.

## Молния сразила тополя, берёзы...

Последствия стихии устраняются



В ночь с воскресенья на понедельник, примерно в половине четвёртого утра, на Яю надвинулись редкие по своей мощи удары грозы и раскаты грома. По сообщению главного инженера филиала «Электросеть р.п. Я» Кузбасской электросетевой компании В. Намысона, заявки на повреждения поступают в основном по электрическим воздушным линиям 0,4 кВ. Оборвана линия 6 кВ, принадлежащая учреждению УН 1612/37, на которую упали 2 тополя. На улицах Стальская, Нахимова сваленные стихией тополя и ветки повредили провода. На улице Октябрьская берёза обрушилась на жилой дом и лишила ветки сласки от разрушений. Поврежденная берёза лежала в ту ночь и на улице Красноармейская. Поступили многочисленные заявки на обрыв проводов, отсутствие электроэнергии. Последствия сильнейшей грозы оперативно устраняются.

Текст и фото Сергей МОСИНА.

## НОВОСТИ из "Интернета"

**Москва:** студентов, молодых родителей и милиционеров заберут в армию.

Из всех отсрочек от воинской службы в России останутся только медицинские, сообщают Интерфакс, передает Lenta.Ru. «Предполагается, что из ныне действующих 24 отсрочек от службы в армии останется лишь пять шесть, не больше», - пояснил собеседник агентства. Из четырех видов отсрочек - учебных (для студентов), профессиональных (для сотрудников силовых и оборонных структур), социальных (по уходу за родителями или ребенком) и медицинских - останутся лишь последние. «Останутся лишь медицинские отсрочки, связанные с состоянием здоровья призывников, которые, впрочем, тоже будут сокращены», - отметил источник Интерфакса. По информации агентства, разработка соответствующих законопроектов завершается и, как ожидается, будет занесена в парламент уже нынешней осенью».

**Россия:** в паспортах нового образца россияне разглядели «происки дьявола».

В ряде регионов Поволжья часть граждан, отказавшихся обменять паспорта советского образца на новые документы, мотивировали свое решение религиозными убеждениями.

30 православных жителей Добрянки (Пермская область) направили письмо в правоохранительные органы с просьбой разрешить им пользоваться старыми паспортами, поскольку в новых документах они усматривают «происки дьявола».

Под «происками дьявола» авторы обращения подразумевают личный код гражданина, место «для которого отведен на второй странице паспорта. Кроме того, среди защитных графических элементов паспорта авторы письма нашли знак «ббб».

**Египет:** была жена у египтянина. Всем хорошая, только лысая...

Египетский профессор требует развода с женой и выплаты ста тысяч долларов компенсации за нанесенный ей моральный ущерб. После пышной свадьбы, в первую брачную ночь, профессор к своему ужасу обнаружил, что его молодая привлекательная жена абсолютно лысая. Она уже спала, когда растроганный египтянин решил погладить жену по голове и... снял с нее парик. В суде он заявил, что влюбился в эту женщину как раз в основном из-за ее красивых длинных волос, поэтому неожиданно сделанное открытие было ему особенно неприятно. Как говорится, предупреждать же надо!

**Италия:** за брошенную кошку - год тюрьмы.

В Италии 8 июля принят закон, призванный защитить животных от жестокого отношения к ним со стороны людей.

Согласно этому закону, каждый, кто бросит кошку или собаку, будет пригражчен к уголовной ответственности.

Тот, кто будет признан виновным, может быть заключен в тюрьму сроком на один год, а также его обязуют выплатить солидный штраф.

Закон был принят после того, как выяснилось, что ежегодно в Италии люди брасают 150 тысяч собак и 200 тысяч кошек.

## Привезу дрова, чурки колотые. Телефон 2-25-26.

Восход Солнца - 4.49.  
Заход - 21.17. Долгота дня - 17.28.  
Заход Луны - 2.24. Восход - 20.40.  
Луна растёт. Фаза 90,2%.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района" учреждено администрации Яблонского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета пере-регистрирована Сибирским окружным инкогнито-2-м территориальным управлением МИТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредитель: администрации Яблонского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: [NV@Kemtel.Ru](mailto:NV@Kemtel.Ru)

## Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем - 45-летием -

**МАЙСТРЕНКО**

**Владимира Семёновича**

Желаем здоровья, тепла и добра,  
Чтоб неудача отступила поза,  
Чтоб жить - не тужить до 100 лет довелось,  
Пусть сбудется все, что еще не сбылось.

Родные.

## Продают

1-комнатную КВАРТИРУ в п. Яя, ул. Жуковского, 15-1, телефон 8-903-944-4036.

**ЗАЗ-968М.** Телефон 2-25-63.

**ВАЗ-2107** (1997 год выпуска, ХТС). Торг. Телефоны: 2-22-85, 2-13-74.

**НЕТЕЛЬ** (1 год 2 месяца) от хорошей кормы по ул. Энергетиков, 5-2.

**КОЛЯСКУ** (зима-лето, б/у), пер. Средний, 1-2.

**ГАЗ-31029** (после аварии - на запчасти). Телефон 2-22-32.

**БЫЧКА** (5 месяцев). Телефон 2-27-97, ул. Вокзальная, 6-2, в любое время.

## ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ

Нашедших водительские документы на имя **МОСИНА Сергея Ивановича** прошу вернуть за вознаграждение в редакцию газеты «Наше время», телефон 2-15-43.

**КУПЛЯТ** **БУТИЛКИ** «чебурашка», ул. Морозовская, 25 (в любое время).

**ДВИГАТЕЛЬ** ЯМЗ-238 к КПП. Тел. 2-67-66.

## Итоги подведены

Подведены итоги открытого конкурса по выбору подрядчиков для проведения работ по капитальному ремонту жилья и объектов соцсферы. С победителями будут заключены контракты.

Организаторы конкурса.

## Чубчиктесь

Муж с женой сидят в ресторане. Жена, решив пококетничать, говорит мужу:

- На меня весь вечер смотрят вон тот мужчина за соседним столиком. Это, наверное, режиссер.

- Это какой именно?

- Вот тот, в синем костюме.

- А, нет, это директор цирка.

- О, веселый молочник, привет! Что такой грустный?

- Да вот, корова сдохла! Мясо будешь?

Продолжаем репортаж о полете космического корабля. Вчера американские астронавты трижды выходили в открытый космос! Из них дважды - из-за неполадок в санузле.

## ПОГОДА

14 июля, среда: ночью +15, днем +25, ливневые дожди.

15 июля, четверг: ночью +15, днем +27, переменная облачность.

16 июля, пятница: ночью +17, днем +27, местами грозы.

## Фирма "Квант" предлагает

колодильники «Бирюса», «Индезит», морозильные камеры, телевизоры (диагональ 54, 63,72), муз. центры, пылесосы, эл. плиты «Мечта», «Де Люкс», монокультурные горы «Крот», настольные, сепараторы, зернодробилки, стир. машины-автоматы, ст. машины «Малютка», «Фея», «Кама», пылесосы, кух. комбайны, соковыжималки, мясорубки, чайники, утюги. Кредит, доставка. Мг. «Квант», ул. Перовской, 39, 2-21-46. Мг. «Универсами», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мг. «Мир техники», ул. Крылове, 1, 5-43-30.

## Ваше здоровье

Только один день, 15 июля, с 9 до 13 часов на крытом рынке (2 этаж) состоится выставка-продажа лекарственных препаратов.

**ЖЕНЩИНЫ** - корень жизни. Сильное почечное средство, обладающее укрепляющим и тонизирующим свойствами, нормализует давление; применяться при первых расстройствах, радикулите, остеохондрозе, головных болях; **МУМИЕ** - средство от 100 болезней; **ЖЕНЩИНЫ ПЛЮС** (протогибрейский гель для ног) захватывает трещины на пятках, устраняет поплыть и запах ног, сухие ноготки, натоптыши; **КРЕМ "СУСТАВИТ"**, **ДЕРЕВНИЧИ**, **САБЕЛЬНИКИ** - отложение солей, остеохондроз, полигидрат; **ПОЯС ИЗ СОБАЧЬЕЙ ШЕРСТИ** - 950 руб.; **ХИР СУРКОВЫЙ** - бронхит, гневоны, туберкулез, рефматизм; **НАНЬ БАО** - мужское лекарство для лечения импотенции, простатита, миопии; **ЮХИМБЕ** - 600 руб. - усиливает потенцию, укрепляет иммунную систему; **КАПИЛАР** - 100 руб. - нарушение мозгового кровообращения, болезни сердца и органов дыхания, последствия инсульта; **ЙОД-АКТИВ** - щитовидная железа; **ДОЛГОЛЕТ** - антиоксидантный комплекс для детей и взрослых. Травы: **БОРОВАЯ МАТКА, КРАСНАЯ ЩЕТКА** - помощь матки, кисты, климакс, мастопатия, бесплодие, эрозия, **САБЕЛЬНИК** - болезни печени, желчного пузыря, раховые спугохи, суставные боли; **БОРОВАЯ МАТКА, красная щетка**, **МАСЛО** (чеснок, имбирь); **ОМЕЛА БЕЛАЯ** - птероптика, головные боли, головокружение, атеросклероз; **СОФЬЯ** для глаз (глаукома, катаракта); **ОЧАНКА лекарственная** (глаукома, катаракта); **КРАСНЫЙ КОРЕНЬ** - простатит, аденоэя, маточные кровотечения, туберкулез, воспаление лёгких, болезни почек; **КУКОЛЬНИК** - для лечения алкоголизма; **СОФОРА ЯПОНСКАЯ** - болезни печени, бронхиальная астма, гипертония, диабет, присыпки, тромбофлебит; **МОРОЗНИК** - гастрит, миома, болезни почек, экзема, простатит, белокровие, остеохондроз, суставные боли, коррекция веса; **МУКА из ПЛОДОВ РАСТОРОПШИ** - печень, желчнокаменная болезнь; **МАСЛА**: репейное, облепиховое, дёготь, пихтовое масло. А **ТАКЖЕ**: инплантат Кузнецова, магнитные браслеты, магнитные стёблы, свечи ушные, свечи с прополисом, антиварикозный колготок; **ОЧКИ-РЕЛАКС** (тренажеры) - 320 руб. - восстановление зрения; **БРАСЛЕТИ из ЦИРКНИЯ** - 495 руб. - нормализация давления; **Водительские очки АНТИФАРЫ** - 595 руб.

Большой выбор лекарственных трав.

Свидетельство ЛН №14709. Удачной покупки!

## Считать недействительными X

Утерянное пенсионное удостоверение 034056 на имя **Еремина Николая Михайловича** считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение на имя **Жалеева Т.А.** (011610) считать недействительным.

**АРЕНДА** Сниму помещение под магазин. Тел. 8-903-946-96-14, 8(253) 2-22-50 (раб.).

## Благодарим

Выражаем сердечную благодарность дирекции «Янавтодор», родным и близким, а также всем, кто помог и поддержал в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки, прадедушки Малышева Василия Яковлевича. Дай вам Бог здоровья за ваши добрые сердца!

Жена, дочь, внуки, правнуки.

## Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набраны  
Волковой Ю.С.

По вопросам выставки  
глазные по Я - 2-18-83,  
по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3700 экз. Индекс - 51954. Цена - свободная. Газета подписана 13 июля в 11.45. Адрес редакции и издателя 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судзенском полиграфоизделии.